

## Son rechazadas en Berlín las condiciones soviéticas, pero se acepta su «orden del día»

Molotov ha pedido una reunión con la China roja para Mayo o Junio próximos

Negativa norteamericana a que los llamados cinco grandes potencias tengan derecho a regir el Mundo

Berlín.—Los aliados occidentales, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, han acordado hoy con un categórico no, a las condiciones de paz de Rusia, y al mismo tiempo, excluir a la China roja de toda intervención en un arreglo de la guerra fría europea.

Berlín.—Los ministros de Asuntos Exteriores occidentales presentarán en esta semana a los soviéticos un detallado plan para reunificar Alemania y poner fin al estancamiento de la ocupación entre el Este y el Oeste, que ha durado más de ocho años.

El plan, conocido con el nombre de "Plan Eden" aunque ha sido preparado por las tres grandes potencias del Oeste, tratará de poner fin a la división entre las dos Alemanias por medio de elecciones libres, la creación de un Gobierno pangermano y la conclusión de un tratado de paz. HOMBRES DE NEGOCIOS INGLESES A RUSIA

Madrid.—Treinta y tres hombres de negocio británico saldrán hoy en avión con dirección a Moscú para celebrar conversaciones con las autoridades soviéticas. Explorarán las posibilidades de estrechar las relaciones comerciales entre Inglaterra y la Unión Soviética.—Efe

MOLOTOF PARECE QUE BUSCARA FIGURA A TRAVÉS DE FRANCIA Nueva York.—El "New York Herald Tribune" dice en su número de hoy, que se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros ruso Molotov, concierne sobre Francia su esfuerzo para producir una división entre los aliados occidentales en la conferencia de Berlín, pero que "se encontrará con un experimentado negociador".—Efe

LA SEGUNDA SESION Berlín.—La segunda sesión de la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha comenzado poco después de las tres de la tarde.

El edificio en que se celebró la reunión, que fue el Cuartel General de la autoridad aliada de control, estaba muy vigilado por la policía militar aliada y la policía alemana. Hoy, como ayer, no se permitió el tráfico en todo un bloque de casas alrededor del edificio de la conferencia.

INTERVENCIÓN DE FOSTER DULLES Berlín.—En su intervención de esta tarde en la conferencia de Berlín, Foster Dulles dijo: "El señor Molotov ha evocado el espíritu de venganza y de odio que caracterizó al malhadado tratado de Versalles. Es triste que hoy, a los nueve años de la firma del armisticio alemán, una de las partes asistentes a la conferencia de Yalta intente resucitar la amargura y el odio de aquellos días y las crueles decisiones que aquel odio y aquella amargura ocasionaron".

Dulles rechazó la propuesta de Molotov de que se celebre una conferencia de las cinco grandes potencias, con inclusión de la China roja, para tratar "en general" de la cuestión de la paz mundial.

No obstante, el secretario de Estado norteamericano dijo aceptar el orden del día propuesto por Molotov para la actual conferencia. "Los Estados Unidos", declaró, "desean discutir y decidir sobre la cuestión de la China roja, que aparece en el primer punto del temario. Luego vendrían la cuestión alemana y el problema de conseguir la paz mundial".

Berlín.—El secretario de Estado de Norteamérica, Mr. Foster Dulles, firmando en el Libro de Oro de esta capital momentos después de recibir la bienvenida del alcalde, doctor Schreiber. (Foto Cifra)

## ¿Cuándo se retirará el viejo?

El "Daily Mirror" publica un artículo diciendo que Churchill está exhausto

Londres.—"¿Cuándo se retirará el viejo?", se pregunta el periódico británico "Daily Mirror", refiriéndose al primer ministro británico sir Winston Churchill. El periódico, en un artículo a toda plana, primero de una serie en la que se ocupará de todos los miembros del Gabinete conservador, dice de Churchill: "Tras una vida de intensa y brillante actividad al servicio de su país, está fuera de combate por su edad y su mala salud". "Física y mentalmente está exhausto. Los discursos son cada vez más cortos y con más interrupciones. Las horas que dedica a su trabajo son muchas menos e incluso podría reducirlos aún más". "¿Cuándo se dará cuenta—señala—de que está demasiado viejo, demasiado enfermo, demasiado cansado para el trabajo, cuando se retirará el viejo?". "Daily Mirror" y Churchill ya estuvieron enzarzados anteriormente con motivo de las últimas elecciones, en que el periódico publicó la fotografía de un revólver y preguntaba que dedo apretaría el elector: el de Churchill o el de Atlee.—Efe.

## Visita España el ministro de Hacienda del Canadá

Barcelona celebró el aniversario de su liberación inaugurando importantes obras

Barcelona.—Organizada por la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo y como homenaje al Ejército español ha celebrado esta tarde la inauguración de la Exposición de libros y grabados de arte e historia militar y de documentos del periodo de la guerra de la Independencia, cedidos por el ex-alcalde de Barcelona y embajador de España, don Miguel Mateu de su colección de la biblioteca museo del palacio de Perelada. Consta de 176 documentos impresos y manuscritos de la guerra de la Independencia, la mayoría de ellos decretos, comunicaciones y órdenes emitidos por las autoridades militares francesas, etc., 1.162 libros de arte militar, ordenanzas, crónicas de guerra y 68 grabados mapas generales, así como planos del castillo de Figueras.

También constan más de un centenar de cartas dirigidas al Generalísimo Franco, durante nuestra guerra de liberación, sobre expedidos de casi todos los países del Mundo, otros con distintas marcas de censura y otros que contienen curiosidades. Entre estos últimos figura uno, remitido desde Venezuela al "Generalísimo del Ejército nacionalista, Cuartel general de Salamanca" que por error fue enviado a Valencia. Se hizo cargo del pliego la censura del Gobierno rojo que, después de abrirlo y examinar su contenido, volvió a precintarlo, estampando el sello "censura valenciana" y la reexpidió a su punto de procedencia como "desconocido".

BARCELONA FESTEJA EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

Barcelona.—Como en años anteriores, la fecha del 25 de Enero ha sido reservada a la inauguración de importantes mejoras para la capital. Con asistencia de las autoridades y jerarquías se ha inaugurado a las once la prolongación del Metro Transversal hasta la populosa barriada de la Sagrera y se han iniciado las obras del ramal destinado a la de Horta.

A las doce se ha inaugurado el nuevo mercado municipal de Guinardó; a las doce y media, el grupo escolar "Agustina de Aragón" en la barriada de las Románicas. (Pasa a tercera pág.)

## LOS ESTUDIANTES Y GIBRALTAR



Madrid.—Un aspecto de la manifestación estudiantil antibritánica a su paso por las calles de Madrid, en señal de protesta por el viaje de la Reina Isabel a Gibraltar. — (Foto Cifra)

## SEGUN LA PRENSA PARISINA, SKORZENY FUE INVITADO A INTENTAR LA FUGA DEL DEPUESTO SULTAN DE MARRUECOS

Este ha llegado a Brazzaville en la primera etapa de su traslado a un lugar desconocido

Ajaccio (Córcega).—El Ministerio francés de Asuntos Exteriores dice que el traslado del Sultán Ben Yusef, no tiene relación con la actual situación hispanofrancesa, pero los funcionarios franceses reconocen que la presencia continuada de Ben Yusef en el Mediterráneo podría acentuar la agitación nacionalista en Marruecos.—Efe

## Foster Dulles llega a Berlín



Berlín.—El secretario de Estado de Norteamérica, Mr. Foster Dulles, firmando en el Libro de Oro de esta capital momentos después de recibir la bienvenida del alcalde, doctor Schreiber. (Foto Cifra)

## Ligera indisposición del Santo Padre

El día 11 de Febrero habrá una solemne ceremonia en la Basílica romana de Santa María

Ciudad del Vaticano.—El "Observatore Romano", publica hoy un comunicado en el que se informa que, a causa de una ligera indisposición del Santo Padre, la audiencia general del miércoles, ha sido suspendida.

Señala que esta noticia no debe proporcionar ningún momento de preocupación, pues debe considerarse que la suspensión de la audiencia no es sino una simple medida de precaución.

GRAN FUNCION MARIANA

Ciudad del Vaticano.—De conformidad con los deseos del Santo Padre, expresados en la encíclica "Fulgens Corona", el día 11 de Febrero, habrá una solemne ceremonia en la Basílica Patriarcal de Santa María.

La función solemne, que se desarrollará por iniciativa del Comité para el Año Mariano, comenzará a las nueve. El cardenal Pizzardo celebrará una solemne misa pontifical en el altar papal por concesión especial del Romano Pontífice. En la ceremonia se encontrarán presentes los seminaristas residentes en Roma, a los que el purpurado dirigirá un discurso.—Efe.

MAS DETALLES

Roma.—De elevada fuente vaticana, dice la Agencia United Press, se declara que al Santo Padre ha sufrido una recaída en la enfermedad que padeció en Agosto de 1952. Actualmente, el Romano Pontífice, a causa de ciertos desórdenes estomacales, respira con una pequeña dificultad, lo que le impide dormir con normalidad, y estas dos consecuencias de su recaída le ha producido fiebre y un estado general de fatiga. Pero, sin embargo, en los círculos vaticanos se afirma que no hay motivo de preocupación por la salud de Su Santidad que, el 2 de Marzo próximo cumplirá 76 años de edad.

## Acuerdo comercial entre España y la República Dominicana



Ciudad de Trujillo.—El secretario de Relaciones Exteriores de la República Dominicana, doctor Joaquín Balaguer, y el embajador de España, señor Valdes Larranaga, durante la firma de un acuerdo comercial entre ambos países, celebrado en la cancillería dominicana. (Foto Cifra)

## Comienza el adiestramiento de los aviadores españoles en los aviones de motor a reacción

Los cursos se siguen en Talavera la Real

Badajoz.—En el aeropuerto de Talavera la Real y a cargo de un grupo de instructores norteamericanos, ha comenzado un curso de adiestramiento de pilotos españoles en el manejo y cuidado de los aviones de motor a reacción.

Con este motivo aterrizaron el pasado jueves en dicho aeropuerto tres aviones de los Estados Unidos: uno de ellos un "Douglas C-47" perteneciente al grupo militar conjunto de los Estados Unidos en España, llevaba a bordo al coronel Gutiérrez, de la aviación española militar y al coronel Robertson, de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, a los que acompañaban otros jefes militares de los dos países. Iba también a bordo del mismo aparato el capitán Robert H. Yager, que tiene bajo su mando al grupo de sargentos instructores norteamericanos.

Los otros dos aviones transportaban a los sargentos instructores—doce en total—y el material de instrucción, que comprende desde aparatos de precisión hasta un motor de reacción debidamente seccionado para su mejor estudio.

La llegada de los tres aviones a Talavera la Real representa el primer acto concreto de colaboración de los dos países en el aspecto militar, de acuerdo con los convenios hispano-norteamericanos. Los aviadores españoles tributaron una cordial acogida a sus instructores norteamericanos, cuatro de los cuales hablan castellano, con los que convivirán durante los tres meses que durará el curso de adiestramiento.—Cifra

## Sao Paulo inicia los actos del cuarto centenario de su fundación por el P. Anchieta

La Medalla Militar al mariscal Papagos

El embajador de España en Quebec es nombrado doctor "honoris causa" por la Universidad de Laval



En el patio de honor de los Inválidos, el mariscal Alejandro Papagos, presidente del Consejo de Ministros de Grecia, ha recibido la Medalla Militar de manos del ministro de Defensa Nacional francés.—(F. Gil del Espinar)

Sao Paulo.—La ciudad de Sao Paulo, considerada como el mayor centro industrial de Iberoamérica, ha comenzado oficialmente los actos conmemorativos del 400 aniversario de su fundación por el Padre jesuita español José de Anchieta. Hoy ha sido inaugurada la nueva catedral. A la ceremonia asistieron el presidente de la República, Getulio Vargas, los miembros del Gobierno, el gobernador del Estado de Sao Paulo, alcalde de la ciudad y otras relevantes personalidades.—Efe

UN RETRATO DEL CAUDILLO COLLOCADO EN EL CUARTEL GENERAL DE LA POLICIA IRLANDESA

Dublin.—Un retrato autógrafo del Generalísimo Franco—regalo del Caudillo a la policía irlandesa—ha sido colocado en el cuartel general de la policía de Dublin.

El retrato fue entregado a una representación de la policía irlandesa que se trasladó a Fátima en peregrinación y que fue recibida por el Generalísimo en Madrid en su viaje a Portugal. Llevará la dedicatoria: "A los policías católicos irlandeses".—Efe

DISTINCION AL EMBAJADOR ESPANOL EN CANADA

Quebec.—El embajador de España en Canadá, don Mariano de Iturralde, ha hecho una visita de cortesía al primer ministro de la provincia de Quebec, Maurice Duplessis. El subgobernador de la provincia, Gaspard Fauteux, ha ofrecido un banquete en honor del diplomático español.

Por la tarde, en una solemne ceremonia, el señor Iturralde fue nombrado doctor "honoris causa" en leyes por la Universidad de Laval.—Efe.

PREOCUPACION EN LOS CIRCULOS NAVALES INGLESES

Londres.—Varias semanas antes de comenzar las maniobras de la flota británica en aguas mediterráneas, se dice que los círculos navales ingleses están preocupados por la cuestión de la habitual visita de cortesía de esa flota a puertos españoles. Se hace resaltar que las autoridades españolas no han prestado aún su asenso para tal visita.—Efe.

VISITA A EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial.—Esta tarde han visitado el monasterio los miembros de la delegación portuguesa de Estado Mayor, presididos por el general Cotelho y acompañados por el coronel de Estado Mayor español don Joaquín Isasi. Fueron recibidos por el administrador del Patrimonio nacional, quien acompañó a los visitantes en su recorrido. Terminada la visita al monasterio, emprendieron el regreso a Madrid.—Cifra.

## Nombramiento de varios jefes de Sindicatos

Madrid.—Por la Delegación Nacional de Sindicatos han sido dados a conocer diversos nombramientos de altos jefes de servicios sindicales.

Don Mariano Rojas Morales, ha sido nombrado jefe del sector de Servicios de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica; don Alfredo Jiménez Millán, jefe del Sindicato Nacional de la Vid; don Pedro Lamata Mejía, jefe del Sindicato Nacional de la Piel; don José María Lla-sent Marañón, jefe del Sindicato Nacional de Alimentación; don José Farré de Calzadilla, jefe del Sindicato Nacional de Transportes; don Luis Nieto Antúnez, jefe del Servicio Nacional de Estadística; don Enrique Salgado Torres, jefe de la Obra Sindical del Hogar y don Enrique Panlagua Rodríguez, inspector nacional de la Obra Sindical del Hogar.

## Casi 150.000 bajas han tenido los norteamericanos en Corea

Por fin, el mando rojo se hará cargo de los ex-prisioneros procomunistas

Washington.—El Departamento de Defensa ha publicado una lista revisada de las bajas norteamericanas en la guerra de Corea. La cifra total es de 142.118, en la que se encuentran incluidos 39.054 hombres de las que no se tienen noticias.

REANUDACION DE NEGOCIACIONES Pan Mun Jon.—Los oficiales de

plomáticos aliados y comunistas se han reunido hoy por primera vez desde el miércoles pasado, para tratar de reanudar las conversaciones preliminares de la conferencia de paz en Corea.

POR FIN LOS ROJOS SE HARAN CARGO DE LOS PROCOMUNISTAS

Pan Mun Jon.—El mando militar comunista ha accedido hoy a hacerse cargo de la custodia de los 347 prisioneros de guerra aliados procomunistas.

Radio Pekín dijo que el general norteamericano Lee Sang Chó había pedido que estos prisioneros fueran entregados al mando rojo el 25 de Enero.

La nota comunista dice que la Cruz Roja de la China comunista y de Corea del Norte han acordado aceptar a los prisioneros para reducir la tirantez en el campo. Los rojos, anteriormente, se habían negado a admitirlos basándose en que debían estar retenidos hasta que la conferencia de paz de Corea decidiera su destino.

El mensaje fue radiado unas horas después de la "conferencia de Prensa" organizada para estos prisioneros.

DEMANDA DEL MANDO DE LA O. N. U. EN COREA

Pan Mun Jon.—El mando de las Naciones Unidas ha formulado hoy una nueva demanda para que la comisión supervisora del armisticio integrada por representantes de naciones neutrales, investigue "sin demora" una afirmación de las Naciones Unidas, de que los comunistas están todavía conservando en su poder a prisioneros aliados, encuadrados en batallones de trabajadores del ejército rojo.

La comisión se negó a practicar una investigación similar solicitada por el mando de las Naciones Unidas el 15 de Enero. La comisión se mostró dividida si tenía o no competencia para emprender la investigación, orientándose la opinión de suecos y polacos a la de checos y polacos.—Efe.

Ayer

BURGOS vive, gracias a Dios, desde hace muchos siglos, bajo la tutela, a la sombra de la Catedral.

Los burgaleses pasan ante ella, muchas veces, apenas sin darle importancia.

Parece como si, en el decurso de los días y de los años, no apreciáramos la bellísima armonía de todas sus manifestaciones externas.

Así, nosotros, observamos cómo ayer, de madrugada, cuando después de la jornada nocturna de trabajo habitual nos retirábamos para entregarnos al re-

pos, las campanadas del reloj catedralicio marcando la hora dejaban de sentirse.

El reloj, el gran reloj que tantas horas gozosas ha marcado, que tantos y tantos episodios felices nos recuerda, nos parecía en la madrugada fría del día de ayer como si hubiera sentido también la gelida caricia del invierno y hubiese sido víctima de una afonía.

Porque no pocas noches, en el silencio y soledad de las calles, la sonoridad de las campanadas del "Papa Mocas" nos ha acompañado, dándonos fe de ese milagro permanente que hace que Burgos siga viviendo, gracias a Dios, a la sombra de la Catedral.

Por ello, nos prometimos escribir estas líneas abogando por que, en lo posible, se eviten esos enmudecimientos que si, en verdad, se producen muy de tarde en tarde, sorprenden y duelen a los burgaleses.

Así, nosotros, observamos cómo ayer, de madrugada, cuando después de la jornada nocturna de trabajo habitual nos retirábamos para entregarnos al re-

pos, las campanadas del reloj catedralicio marcando la hora dejaban de sentirse.

A propuesta de la Alcaldía han sido colocados por el Ayuntamiento varios obreros de la construcción en paro

Serán dedicados a podar los árboles del término municipal y a realizar la explanación del término del "Dos de Mayo"

Una de las peores secuelas del invierno, aparte de la traxedya y desolación que implica el paisaje pelado y yerto por las heladas, es la constituida por el paro que determina en algunos sectores, principalmente en el Remo de la Construcción.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

El presente invierno no ha constituido excepción y con los fríos vientos ha llegado el paro a esa rama.

NOTICIAS

Movimiento Demográfico. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María - Casilda Arce Delgado, María del Carmen Arribas Pampliega, Isidoro Pérez Tor-

Defunciones: Gabriel Díez Cantero, de Marzuelo de Muñío, 47 años; Matias Gallo Alvarez, de Orbaneja Ripio, 81 años, Lain Calvo número 19; Marciano Mate Hidalgo, de Sotresgudo, 76 años, Hospital provincial y María Ascension Gomez Vegas, de Burgos, siete meses Santa Catalina (Nevera).

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con cincuenta pesetas, en el sorteo del día de ayer, es el 42 y con cinco pesetas, los terminados en 42.

FARMACIAS DE GUARDIA. — García Anión, Victoria, 20 y Parras Contreras, San Pedro y San Felices, 14.

SERVIAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS. — Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las Clases Pasivas.

BOLETIN METEOROLOGICO. — Barómetro. — A las ocho de la mañana, 683; a las dos de la tarde, 683; a las siete de la tarde, 683.

INSTALACIONES ELECTRICAS. — Por resolución de la Jefatura de Obras Públicas, se autoriza a "Electra de Burgos S. A."

Recibos para pago de salarios. Talleres de 100 hojas. Tamaño 16x22 4,25 pesetas.

Envíos a reembolso. Talleres Gráficos "Diario de Burgos".

F. URRACA OCULISTA. LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

ANUNCIOS ECONOMICOS. BAYETAS fabricación propia, exclusivamente al comercio y revendedores.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil. VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, recibió los días 25 y 26, las siguientes:

Don Antonio Oña, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Quintanaleón y don Saturnino Arnáiz, presidente de la Junta Administrativa de Marcellillo; don Nicomedes Gutiérrez, don Julio Alonso y don Manuel Macho, alcaldes, teniente alca-

Escuela de Comercio. EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE ENERO. — Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en la presente convocatoria, que los exámenes comenzarán mañana jueves, a las nueve de la mañana, en el aula número 1.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria. ASCENSOS. — En los ascensos por corridas de escalas y vacantes de sueldo ocurridos durante el mes de Diciembre último, corresponde ascender a los maestros de esta provincia que a continuación se expresan:

GUÍA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Sala de Fiestas. 3'30 y 11'30, Variedades. Lucy Morales, Marinella y Antonio, Conchita López y Orquesta Rex.

ARRIENDOS. TIENDA con piso, alquiler inmediato Mercado Norte. Informes Miranda 7, sin cargo.

AUTOMOVILES. SE ARRIENDA un local. Informes Petra Franco, Hospital del Rey.

ARRIENDOS. TIENDA con piso, alquiler inmediato Mercado Norte. Informes Miranda 7, sin cargo.

Notas y avisos sindicales. TOMA DE POSESION DEL NUEVO JEFE DEL SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA.

La Fiesta de San Julián en el Hospital-Clinica de San Julián y San Quirce. Mañana, festividad del ilustre Santo y Obispo burgalés, San Julián, celebrará en su honor el Hospital-Clinica de San Julián y San Quirce.

TECNICO TEXTIL. Catalán, con mucha práctica, se ofrece como director o encargado. Escribir al núm. 9687, Vergara, 11, BARCELONA.

GUÍA FACULTATIVA. P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO.

DOCTOR GARZON. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD.

JOSE ALONSO. MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X.

ARTURO GIL. Aparato respiratorio y corazón. RAYOS X.

I. LOPEZ SAIZ. JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS".

J. M. FRANCÉS GIL. MEDICINA INTERNA. — RAYOS X.

JOSE CARAZO. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.

RATIFICACION DE UN NOMBRAMIENTO. — Por Decreto del Ministerio de la Gobernación, se ratifica entre otros, el nombramiento del comisario de primera clase del Cuerpo General de Policía, de nuestro querido amigo, don Máximo Santamaría Arroyo.

UN ENFERMO GRAVE. — El inválido Tiburcio Sanabria Quintana, de 79 años, vendedor del Cupón Pro-Ciegos, de estado casado y con domicilio en Trinidad núm. 2, se sintió ayer tarde repentinamente enfermo y fue asistido en la Casa de Socorro.

LETRAS DE LUTO. — Confortado con los Santos Sacramentos y a la avanzada edad de 81 años, ha dejado de existir el señor don Matias Gallo Alvarez, industrial librero que fue de esta plaza y estimado amigo nuestro.

SANTORAL. SANTOS DE HOY. Juan Cristóbal, ob., y dr., Villalano, pp., Julián, Vicente Dacio, mrs., Mauro, ab.

SANTOS DE MAÑANA. Santos: Julián, obispo de Cuervo; Pedro Alonso, obispo y dr.; Inés, vrg.; Eulogio, Tiso, mrs.; Valeriano, ob.; Juan, ptr.; Santiago, err.

Adoración Nocturna. VIGILIA TITULAR DEL TURNO I. SAN JULIAN, OBISPO.

ECCLESIA. SABADO 23 DE ENERO. Sumario. Reservas espirituales. — Visión papal de la Iglesia. — Miegaria por la vivienda.

Recibos para pago de salarios. Talleres de 100 hojas. Tamaño 16x22 4,25 pesetas.

Envíos a reembolso. Talleres Gráficos "Diario de Burgos".

F. URRACA OCULISTA. LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

ANUNCIOS ECONOMICOS. BAYETAS fabricación propia, exclusivamente al comercio y revendedores.



Del Diario de Burgos correspondiente al sábado 26 de Enero de 1924

Pulpa de remolacha ALFALFA. Piensos en general.

VIDA RELIGIOSA. SANTORAL. SANTOS DE HOY.

SANTOS DE MAÑANA. Santos: Julián, obispo de Cuervo; Pedro Alonso, obispo y dr.; Inés, vrg.; Eulogio, Tiso, mrs.; Valeriano, ob.; Juan, ptr.; Santiago, err.

Adoración Nocturna. VIGILIA TITULAR DEL TURNO I. SAN JULIAN, OBISPO.

ECCLESIA. SABADO 23 DE ENERO. Sumario. Reservas espirituales. — Visión papal de la Iglesia. — Miegaria por la vivienda.

Recibos para pago de salarios. Talleres de 100 hojas. Tamaño 16x22 4,25 pesetas.

Envíos a reembolso. Talleres Gráficos "Diario de Burgos".

F. URRACA OCULISTA. LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

ANUNCIOS ECONOMICOS. BAYETAS fabricación propia, exclusivamente al comercio y revendedores.

ARRIENDOS. TIENDA con piso, alquiler inmediato Mercado Norte. Informes Miranda 7, sin cargo.

Vuelve a nevar en el Norte de la provincia

Ayer volvió otra vez a nevar en el Norte de la provincia y en algunos puntos como en los valles de Merindades, siendo especialmente importante la nevada en las zonas de Villarcayo y de Valdenoceda, cuyas vías de comunicación por carretera sufrieron algún quebranto dificultando el rodaje de vehículos.

También nevó en la comarca de Sedano. En la capital fué ayer un día crudísimo y hubo momentos en que cayeron ligeros copos de nieve.

Un guardia municipal de Aranda, herido por un quincallero

Aranda de Duero.—(De nuestro corresponsal).—Ayer un quincallero, provisto de sendas bicicletas promovió un escándalo en el edificio ocupado por el "Bar Gestaudi", que pretendían dejar las bicicletas en el piso ocupado por el dueño de dicho bar, sin duda con ánimo de aprovecharse de esa circunstancia más tarde, a cuya pretensión se opuso dicho señor toda vez que desconocía a los tres individuos, por lo que reclamó el auxilio de la Guardia Municipal; persiguiendo los guardias Pablo Martín Miguel y Julio García Miguel, una vez concluido el asunto procedieron a la detención de uno de los tres quincalleros, llevándole al depósito municipal.

Poco tiempo después y en ocasión en que se encontraba en el mismo de servicio el guardia Martín, se acercaron los otros dos quincalleros con ánimo de libertad a su compañero y al observarlos, el guardia citado, quien el día 2 de los individuos que se volvió y con una pistola del siete y medio hizo dos disparos sobre el guardia, empujándolo seguidamente a la fuga, sin que hasta la fecha hayan sido detenidos ninguno de los dos individuos.

Recogido el guardia y trasladado al Hospital de los Santos Reyes, se le apreciaron una herida de arma de fuego en un tobillo y otra en la pierna, afortunadamente, de cuidado la primera, pero dentro de lo que cabe con mucha suerte, ya que a la distancia que hizo los disparos el quincallero, pudo darle en algún órgano vital, pero sin duda la precipitación por huir, le impidió hacer buena puntería.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias y la Guardia Civil ha cursado aviso a todos los puestos para proceder a la detención de los dos quincalleros.

LOCAL

centro tomaría en traspaso o alquiler. Sr. Soldevilla, Puebla, 36, 3.ª dcha.

ANUNCIOS OFICIALES

¡A los agricultores y ganaderos de la provincia!

Ministerio de Agricultura

Instituto de Fomento de la Producción de Fibras Textiles

SERVICIO DEL LINO

A los efectos de facilitar la venta por parte de los agricultores a las industrias interesadas, de la fibra y estopa de lino para la fabricación de saquero y arpillera, de acuerdo con la Orden de la Presidencia del Gobierno de 11 de Agosto de 1953, los lincultores que posean estos productos con las características que a continuación se señalan, deberán ponerlos en conocimiento del Servicio del Lino, en León, Avenida de Roma, 42, antes del día 15 de Febrero próximo.

LOS DEPORTES

Entrega de los premios deportivos de la Delegación Nacional de Deportes

Corrales de Buelna, la sociedad más distinguida del año

El Rácing de Buenos Aires jugará en España

Madrid.— En la última reunión celebrada por la comisión directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Conceder los premios anuales de la Delegación en la forma que sigue: Copa Stadium.—Destinada a premiar a la sociedad deportiva que más se haya distinguido durante el año y entre todas las de España por su labor en pro del fomento del deporte, a la Sociedad Deportiva Buelna, de los Corrales de Buelna (Santander), perteneciente a la empresa Nueva Montaña Quijano, S. A., por la construcción de un magnífico estadio para sus instalaciones, con amplias y variadas instalaciones, así como por su labor de fomento general del deporte entre los trabajadores.

Copa Barón de Güell.—Para premiar al deportista español más distinguido en su actuación nacional, al atleta Antonio Amorós, del C. F. Barcelona.

Copa Luis de Arana.—Para premiar al deportista español más distinguido en su actuación internacional, a don Reyes Costequegu Villar, por su labor organizadora del Campeonato del Mundo de Cross ciclopedestre, celebrado en Oriate con tanto éxito.

Copa José Hermosa.—Para premiar la labor más destacada de un organismo deportivo oficial, al Comité nacional de competiciones escolares.

Copa García Dorador.—Para premiar a la personalidad de más relieve en la labor directiva o protectora del deporte, a la memoria de don Enrique Granados Gal, (q. e. p. d.), impulsor decidido de la natación española e inolvidable maestro de numerosas promociones de deportistas.

Copa Marqués de la Florida.—Para premiar al equipo o selección que más se haya distinguido por su labor internacional al Real Club Deportivo Español, de Barcelona, por la destacada campaña realizada por su equipo de fútbol en América y por su sección de hockey sobre patines en Montreal, de cuyo torneo internacional se clasificó campeón.

Los premios para periodistas y locutores españoles se conceden así: Premio a la mejor labor deportiva de tipo general, a don Salvador López de la Torre, redactor deportivo del diario "Arriba", de Madrid.

Premio a la labor especial más destacada, a don Manuel Vázquez Martín "Porriño", redactor deportivo de "La Voz de España", de San Sebastián.

BODA ENTRE NADADORES

Las Palmas.—La nadadora española Pastora Martín, que posee la Medalla al Mérito deportivo, va a contraer matrimonio en el próximo mes de abril con el nadador francés Pierre Dumesnil. Ambos se conocieron en el pasado mes de Octubre con ocasión del encuentro internacional Racing Club de Francia - Canarias.

Pastora Martín, se retirará de la natación en activo y fijará su residencia en París.—Miri.

TAMBIEN SE CASA NAVARRO

Madrid.—El próximo jueves por la tarde contraerá matrimonio, el defensor internacional del Real Madrid, Joaquín Navarro.—Añil.

EL RACING DE BUENOS AIRES AUTORIZADO A JUGAR EN ESPAÑA

Madrid.—Se ha concedido autorización al club argentino Racing de Buenos Aires para que pueda jugar algunos encuentros en España.—Añil.

REANUDACIÓN DE ENTRENAMIENTO POR LOS JUGADORES DEL BURGOS

Breve acotación a la última nota oficial

Hoy reanudarán los jugadores del Burgos los entrenamientos, después del período de vacaciones que se les ha deparado con motivo de finalizar la primera vuelta.

El domingo, como ya es sabido, se iniciará la segunda con la visita del Numancia.

Poco es lo que tenemos que agregar a esto. Tan sólo desearíamos que ese permiso haya surtido buenos efectos en el ánimo de todos y que el período que el domingo se inicia sirva para que los jugadores del Burgos den ese agudo, que el Club tanto necesita y que todos estamos esperando.

No descubrimos nada si afirmamos que en los corrillos deportivos constituyó ayer noticia de primer orden la nota oficial hecha pública por el Burgos dando a conocer su decisión de elevar las cuotas de los socios y los precios de las localidades. A falta de partido durante el pasado domingo, con sus naturales derivaciones en cuanto se refiere a comentarios, esta decisión constituyó un magnífico sustituto.

Nosotros no vamos a mediar con otro más —no muchos los ya formulados— ni vamos a hiliar un artículo a propósito de dicha cuestión. Tan sólo tenemos el propósito de decir que esa decisión no ha sido tomada irreflexiva y precipitadamente. Por el contrario, ha sido objeto de detenidas deliberaciones, como lo prueba el hecho de haberse necesitado dos jornadas para llegar a una solución final. Suponemos que en ese espacio de tiempo habrán sido sopesados todos los pros y los contras.

Después de tales estudios la resolución ha sido "elevar la cuantía de las cuotas y el precio de las localidades, como única solución posible para afrontar obligaciones penrosas y para mitigar, en lo posible, el déficit que cada mes se transurre se van acumulando. Porque a pesar del bonito aspecto que los gradieros de Zatorre presentan en los días de partido, su reflejo en las arcas es casi, casi, ridículo. Las taquillas —según referencias fidedignas— no superan las 15.000 pesetas en bruto, por lo que abonados todos los impuestos correspondientes, quedan reducidas a unas 11.000 líquidas.

En fin, la conclusión de todo esto, es que el sufrido aficionado tiene que armar el hombro, porque el fútbol en Tercera División está fundamentado en una necesidad constante. Y se cubren estas necesidades, aunque sólo sea en sus partes más vitales, dejando siempre algún portillo abierto, o, si se deja de contar con el fútbol.

Y nada más. Se nos ha ocurrido plasmar estas breves acotaciones para reforzar un poco el ánimo de los aficionados. Ya se que en muchos casos ese nuevo esfuerzo constituirá sacrificio evidente. Pero es que el fútbol, en su concepción moderna está fundamentado de tal modo, que plantea obligaciones insoslayables y las

Comienza un torneo internacional de ajedrez

Participa el burgalés Diez del Corral que ayer hizo tablas

Madrid.— En el Circuito de Bellas Artes ha comenzado esta tarde el torneo internacional de Ajedrez, organizado por la Federación Española. En la primera ronda se han registrado estos resultados:

Victor Manuel G. Queimadelos, campeón de Castilla, y el subcampeón, Jesús M. Diez del Corral, hicieron tablas; el maestro holandés, Lodewijk Prins, venció al portugués Joaquim Durao, y el campeón de Cataluña, Roman Bordel, suspendió su partida con el subcampeón de España, Rodrigo Rodríguez, para continuarla esta noche.

Los primeros partidos del torneo mundial de fútbol se jugarán en seis capitales de Suiza

Zurich.— Quince de los dieciséis partidos de las primeras rondas del campeonato mundial de fútbol, han sido distribuidos entre las cinco mayores ciudades de Suiza: Zurich, Basilea, Ginebra, Berna y Lausana. La pequeña ciudad de Lucerna, próxima a la frontera italo-suiza, ha conseguido un encuentro en el que uno de los equipos participantes es Italia.

Los aforos de los seis estados (entre paréntesis la población de las ciudades), son los siguientes: Berna, 65.000 (145.000); Lausana, 54.000 (105.000); Basilea, 49.000 (185.000); Zurich, 40.000 (87.000); Ginebra, 38.000 (115.000); Lucerna, 35.000 (35.000).

Después de la reunión celebrada, los directivos rehusaron comentar sobre la misma y se limitaron a dar el calendario.

Los partidos de cuartos de final se jugarán los días 26 y 27 de Junio; los semifinales, el 30 de Junio y 1.º de Julio; y el encuentro para el tercer puesto, el 3 de Julio. La final se celebrará el domingo, día 4.

Salón Deportivo Hoy, gran baile

Avenida de Palencia, 33 De 7 a 10 noche Orquesta Creación

Reanudación de entrenamiento por los jugadores del Burgos

Breve acotación a la última nota oficial

ESQUI

El próximo domingo día 31, organizado por la Sociedad Montañesa Burgalesa, se celebrará una excursión a Pineda de la Sierra, saliendo de la Plaza de Santo Domingo de Guzmán a las nueve menos cuarto para regresar a las ocho de la noche, pudiendo inscribirse a informarse en Foto Luz, Moneda 18.

Campeonato de chapó

Partidas de mucha emoción con ventaja para el Casino en la jornada de ayer

Significó disputándose en la noche de ayer, el campeonato inter-social de chapó y en esta ocasión hay que anotar una jornada plena de emoción y de jugadas brillantes, empujándose tres "chapós" por parte de los representantes del Casino, que en esta ocasión, se convirtieron en dominadores de la situación, hasta el punto de que se apuntaron cuatro de las cinco partidas disputadas.

Se jugó en los salones del Circolo de la Unión y los resultados fueron los siguientes:

Señores Madrazo y Giménez, del Salón de Recreo, 75 y señores Martínez (J) y Ordoñez, del Circolo de la Unión, 80; señores López Bravo y Hortigüela, 76 y Hermanos Martínez, 85; señores Serrano y Barbeito, 75 y señores Asensio y Arlanzon, 84; señores Linares y Griguelmo, 58 y señores Pinto y Asensio (hijo), 55; señores Madrazo y Giménez, 83 y señores Calvo y Ortega, 73.

Hoy, en el Salón de Recreo, se disputarán las siguientes partidas: Señores Linares y Griguelmo, contra señores Martínez y Ordoñez; señores Madrazo y Giménez, contra señores Pinto y Asensio (hijo); señores Sadorral y Almendres, contra señores Alonso y Casado; señores Barrios y Peralta, contra señores Arroyo y Varona, y señores Saiz y Rica, contra señores Larrosa y Argüelles.

Ruegase a los jugadores ser presenciosos a la hora exacta en que corresponde jugar sus respectivas partidas.

Vendo coche turismo Chevrolet

Razón: Garage Moisés.—Transversal, 2 y 4 (Traseras Zatorre)

Recordando un cincuentenario

Las Franciscana Misioneras de María en Burgos

Por Julio GONZALO SOTO

Difícilmente se borrarán de la memoria de los burgaleses dos episodios de las pasadas fiestas navideñas: El Béten viviente que expusieron en sus locales de la calle de San Pablo las religiosas franciscanas Misioneras y los cuadros artísticos "Estudiantina" y "Orfeón infantil" que presentaron los niños de la guardería de aquellas beneméritas religiosas en la velada de arte, final del concurso-exposición y sorteo de muñecas que, con destino a la Campaña de Caridad, organizaron la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circolo Católico de Obreros y la Asociación de la Prensa.

En boca de todos había una frase de admiración y en las manos de todos un cálido aplauso para los niños de la guardería infantil de las Franciscanas Misioneras, esas simpáticas monjitas que vulgarmente son conocidas en Burgos por las del "zapatico blanco".

En definitiva, la admiración y el aplauso a las ocultas artífices de aquel alarde de arte, de inspiración, de paciencia y de fina y exquisita pedagogía moderna, que no eran otras que las monjitas y, con ellas al frente, esa religiosa excepcional que se llama Madre María de los Pastores.

La intervención personal que tuve como presidente del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros en la preparación de la aludida velada y la afinidad de cierto aspecto de la obra social realizada por las Franciscanas Misioneras, con la llevada a cabo a través de muchos años por el Circolo Católico de Obreros, me deparó la oportunidad de unas conversaciones con la Madre Pastores y, con ellas, enterarme de que el próximo día 2 de Febrero se cumplen los cincuenta años del establecimiento en Burgos de aquella congregación religiosa.

Al conocer la noticia se me ocurrió que debía divulgarse y concebí el propósito de escribir unas cuartillas de Prensa que sirvieran de información sobre la efeméride y, al mismo tiempo, de homenaje modesto como burgalés y como hombre de acción católico-social a las Franciscanas Misioneras.

Se dice pronto cincuenta años de vida en Burgos de aquella congregación religiosa. Mas no se puede decir tan de corrido lo que las Franciscanas Misioneras han hecho en nuestra ciudad: Lo que se ve... Guardería infantil, comedores, colegios, talleres para jóvenes obreras, escuelas nocturnas, catequesis; y lo que no se ve... las gracias del Cielo arrojadas sobre Burgos, por la adoración a Jesús Sacramento, expuesto permanentemente durante el día en la capilla de la calle de San Julián y por los actos de sacrificio, de obediencia y apostolado de las beneméritas religiosas.

Lo que tampoco sabrán muchos burgaleses es que la casa de las Franciscanas Misioneras de la calle de San Julián se llama "Casa del Santo Cristo de Burgos".

Tal denominación está íntimamente relacionada con la instalación de la Casa, hace cincuenta años, en la que intervino personalmente la fundadora del Instituto, reverenda Madre María de la Pasión, muerta poco después y cuya causa de beatificación está ya introducida en Roma.

Sobre la vida de esta mujer excepcional se ha publicado un libro clásico titulado "Una alma grande... Una gran obra", debido a la brillante pluma del padre franciscano francés Marie-Bernard Higonet, con un precioso prólogo del académico de la Academia Francesa, mundialmente conocido, Georges Goyau.

En el libro pueden leerse datos interesantes relativos a la fundación burgalesa: La visita de la Madre María de la Pasión a nuestra ciudad, en Enero de 1904; sus entrevistas con el arzobispo fray Gregorio María Aguirre, después Cardenal Primado; la inauguración, el día 2 de Febrero de dicho año, de la capilla provisional instalada en la casa de Nuño Basurua, que después fue propiedad de don Francisco Estévez (q. e. p. d.) mientras se terminaban las obras de la nueva residencia religiosa en la calle de San Julián; la posterior visita de la Madre María de la Pasión en el mes de Julio de 1904, cuando ya se habían terminado las obras, unos meses antes de su muerte, ocurrida el 15 de Noviembre de aquel año; la dedicación de la nueva casa al Santo Cristo de Burgos, al que profesó singular devoción la Madre fundadora y al que ofreció por medio de la Madre Provincial una "suyilla" blanca con el escudo del Instituto.

También se consigna en el libro la noticia de que la Madre María de la Pasión, en el mundo Helene de Chapotin de Neville, se complacía santamente en una tradición de familia que decía contar entre sus antepasados una descendiente de la familia española y burgalesa de los Guzmán, que dio a la Iglesia y al mundo la gran figura de Santo Domingo de Guzmán.

Verdaderamente la Fundadora del Instituto de Franciscanas Misioneras fue un alma grande y a esta grandeza corresponde también la gran obra del Instituto por ella fundado.

El cincuentenario de su establecimiento en Burgos, irge al plano de la actualidad local el testimonio de la admiración que deben sentir todos los burgaleses por esta congregación religiosa femenina que tiene el corte inconfundible de las más modernas, dinámicas y asombradas obras de apostolado.

En-Burgos, en España, en todas las latitudes y continentes, allí donde hay una labor misionera que realzar, en escuelas y hospitales, en leproserías y lazaretos, en asilos y dispensarios, en guarderías infantiles y

orfeonatos, en talleres y casas-cuna, entre blancos y negros y amarillos y cobrizos, con un signo maravilloso de caridad, allí encontraremos a unas monjitas... iguales que las nuestras del "zapatico blanco" de la calle de San Julián.

Y esas monjitas están también ya en los altares con la palma del martirio, entre aureolas celestes de beatitud y santidad.

Por eso ha podido decir exacta y bellamente Georges Goyau, en el prólogo antes aludido, que la Madre María de la Pasión "comprendió y perfeccionó la gran novedad de la vida religiosa del siglo XIX, de ese siglo en que, quizás por primera vez en la historia, mujeres consagradas a Dios sintieron resonar en su alma, como un llamamiento a sus propias dotes de misioneras, la imperiosa consigna del Evangelio: "Id y enseñad a todas las naciones". Hoy, la China y el Japón, Birmania y las islas del Pacífico, las dos Américas y Túnez, el Congo y el Natal, comparten con los arrabales de las grandes ciudades europeas la solicitud de las Franciscanas Misioneras de María".

La efeméride de la fundación burgalesa, es decir, las bodas de oro con Burgos del Instituto de las Franciscanas Misioneras, lleva consigo otras bodas de oro que no deben pasar inadvertidas: las de su capellán, el sacerdote burgalés don Miguel Polo, ejemplar maravilloso del clero

diocesano, con su modestia, su humildad, su celo, su constancia, que día tras día en estos cincuenta años transcurridos desde el 2 de Febrero de 1904, ha venido ofreciendo también al Instituto de Franciscanas Misioneras la gracia y el fervor de su capellanía y de su sacerdocio.

Lo que han hecho las Franciscanas Misioneras en Burgos, lo que hacen, lo que pueden hacer, las santas ambiciones de su Superiora Madre María de los Pastores, es algo que rebasa el contenido y la finalidad de estas cuartillas y que brinda un tesoro de actualidad informativa a la pericia y agilidad de mis amigos los periodistas burgaleses.

Por lo que a mi respecta, me doy por satisfecho con haber recordado lo que vamos a conmemorar el próximo día 2 de Febrero.

Creo interpretar el unánime sentir de Burgos al hacer llegar a las Franciscanas Misioneras y en su representación a la Madre María de los Pastores y a su benemérito capellán, el testimonio de nuestra felicitación, de nuestra gratitud por el bien que han hecho a Burgos, por el que están haciendo y por el que pueden hacer y unirnos también a ellas en sus oraciones para que si entra así en los divinos planes, se acelere la hora de la glorificación de la Madre María de la Pasión, a la que esperan en los altares, sus hijas ya glorificadas.

AGENTES DE ENTIDADES MEDICAS

Precisa importante Compañía, para Logroño y su provincia. Fuertes comisiones y cargos de gran porvenir. Escribir a Compañía Seguros Enfermedad. Calvo Sotelo número 34, primero, LOGROÑO.

Información nacional

(Viene de primera página)

de este Departamento, así como por el consúl de España en Montreal, señor Corón.—Cifra.

PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Orense.—En esta ciudad se va a dar un extraordinario impulso a la resolución del problema de la vivienda. Según datos facilitados por el gobernador civil de la provincia, la Sociedad Constructora Beneficida, constituida recientemente, con fondos de la Caja de Ahorros Provincial, va a construir en el presente año tres grupos, de cien viviendas cada uno, emplazados en distintos sectores de la ciudad. El presupuesto de estas obras asciende a unos treinta millones de pesetas. Las rentas que serán asignadas a las viviendas, oscilarán entre 150 y 300 pesetas mensuales, según el tipo de las mismas, que variará exclusivamente en el número de dormitorios. Todas las viviendas tendrán cuarto de baño, comedor, servicios y de tres a cinco o seis habitaciones.—Cifra

LEGA A CADIZ UN BUQUE DE GUERRA VENEZOLANO

Cádiz.—Ha llegado, procedente de Inglaterra, un nuevo buque de guerra, construido en los astilleros de Cowes, con destino a la Marina de guerra de Venezuela. El barco atracó al muelle "Generalísimo Franco" y a bordo subieron el embajador de Venezuela, doctor Simón Berra.

Se lanzan en paracaídas siete aviadores sobre el Mar de Irlanda

El avión resultó averiado en medio de una ventisca

Londres.—Siete aviadores se han tirado en paracaídas desde un avión B-29 en medio de una ventisca de nieve sobre el Mar de Irlanda, y han desaparecido. Otros aviadores, en portaaviones, embarcaciones pesqueras y buques de guerra no han podido encontrar rastro de los hombres ni del avión. El aparato había comunicado que se le estaba formando hielo en las alas. Posteriormente comunicó que la tripulación se lanzaba en paracaídas. SE AHOGA UN MATRIMONIO

Zamora.— Cuando en la noche de ayer el matrimonio compuesto por Jerónimo Parrilla Pérez y Herminia López, vecinos de Coreses, se dirigían por el campo, desde su casa a una finca de unos amigos, situada en las afueras del pueblo, debido a la oscuridad, cayeron en uno de los muchos pozos existentes por aquellos lugares y perecieron ahogados.

El matrimonio deja seis huérfanos, el mayor de 16 años.—Cifra.

Modificación de salarios en la industria maderera

Madrid.—Por el Ministerio de Trabajo es modificada la tabla de salarios de la reglamentación nacional de trabajo para las industrias madereras.

Los aumentos retributivos podrán ser absorbidos y compensados con las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las empresas en favor de los trabajadores al amparo de los decretos de 16 de Enero de 1948 y 23 de Octubre del corriente año.

El plus familiar queda fijado en lo sucesivo, en el treinta por ciento de la nómina, y continuará en vigor los pluses de carestía de vida de 17 de Julio de 1950.—Cifra.

LA BOLSA

Madrid.—Comienza la Bolsa con una sesión de mucho negocio. Destacaron, en alza, Rif con seis enteros, General Inversiones con cuatro, mientas que en descenso aparecen Tabacalera y Explosivos con cinco enteros y Banco Hipotecario con cuatro.

Cotizaciones: Interior, 83,25; Amortizable tres y medio 93,75; Transatlántica 1926, 93; Majest 92,25; Cidades interprovinciales, 96,50; Id. locales con lotes, 101.

Acciones: B. España, 639; Exterior, 319; Hipotecario, 395; Central, 406; Banesto, 578; Hispano, 450; H. Chorro, 114,50; H. Española, 201; Iberduero, 207; nuevas, 200; liberadas, 182; Sii, 164; Hidrociivil, 116; Azucarera general, 128,50; Ceisa, 73; Insa, 100; Rif, 568; Felguera, 236; nuevas, 229; Guindos, 250; Campsa, 161; nuevas, 155; Tabacos, 85; Tabacalera, 165; Naval ordinaria, 147; Preferentes, 150; Transmediterránea, 172; Explosivos, 257; Hidrotrino, 122; Petróleos, 397; Altos Hornos, 185,50; Auxiliar FF. CC., 323; Ferasa, 136; Sniace, 277.

Obligaciones.—Chorro, 95; H. Española, seis 96,50, cinco y medio 92,50; filiales, 93; Chade tres y medio, 101; Alberche, cinco 80, seis, 86; Bonos Campsa, ambas 96; Cristalería Española, 89; Altos Hornos, 194,5; 94; Sniace, 95; Mengemor, 84,75; Salltos SB, 98.

Mercado de divisas

Francos franceses y marroquíes, 10,85; Suizos, 901,85; dolares USA, 38,95; libras esterlinas, 109,06; Escudos 135,15.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— En la sesión de Bolsa de hoy, en Bancos, el Bilbao y el Vizcaya han perdido cinco y siete duros y medio, respectivamente. En Electricas Reunidas, han ganado duro y medio e Iberduero uno, retrocediendo duro y medio Española. En Navieras hay mercado sostenido, salvo en general, de Navegación, que se trata con mejora de 25 pesetas. En Metales, cambios repetidos, menos en Babcock, que cede tres duros, y en Felguera, que baja dos.

Acciones: Banco de Bilbao, 570; Central, 406; Banesto, 574; Vizcaya A. y B., 495; Bilbao, derechos, 163; Suburbanos, 102; Robla, 142; Bascongados A. y B., 115; Viego, 1172; Española, 200; Iberduero, 207,50; Neryón, 2.330; Aznar, 2.110; Vascongada, 1.440; Bilbaina, 1.235; General de Navegación, 610; Hornos, 184; Basconja, 638; Babcock, 917; La Polar, 580; Telefónicas, 170; Ferasa, 137; Papelera, 467,50; Sefanetro, 162,50; Explosivos, 259; Quimica, 200, y Resinera, 118.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS España, 12. - BURGOS

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

## Carta de Madrid



Madrid. (Crónica de "Tachón" para DIARIO DE BURGOS.) Nos ha sentado muy mal el primer día de corte de fluido eléctrico, después de una larga temporada en que nos hemos atiborrado de asensores, de bombillas, rutilantes y de guías comerciales. Menos mal que, por ahora, será uno solo por semana. Y muy contentos: Hemos pasado otra vez, por lo tanto, de la corriente "continua" a la corriente "alterna". Insisten los sabiondos de la meteorología en que se acercan nuevamente lluvias y, acaso, dado el frío que padecemos hoy, nieves. Que así sea.

### Tribulaciones de una novia esquiva

San Pedro (California). — Una mujer propietaria de un restaurante ha denunciado a la policía el hecho de que los neumáticos de su coche han sido rajados intencionalmente en ochenta y cinco ocasiones y que en su establecimiento se habían registrado ya varios comatos de incendio. Dijo que estos hechos sucedían siempre los días en que determinaba admirador suyo o conseguía que ella accediera a su invitación de acompañarla a dar un paseo o algún espectáculo. Cuando accedía a salir con su pretendiente no ocurrían cosas desagradables. —Efe.

### La conferencia de Berlín

(Viene de la página anterior) seguridad europea. Alemania es cuestión que nos concierne aquí, muy primordialmente a nosotros, y cuanto antes tratemos de ella, mejor será. Refiriéndose al ataque de Molotov contra la N. A. T. O. y el proyectado Ejército europeo, Dulles dijo que los occidentales no "abandonarán, bajo ningún concepto las piedras angulares de su alianza defensiva, incluyendo el tratado de defensa europeo y los planes para la Alemania occidental.

El secretario de Estado dijo que la insistencia de Rusia en que se acepte a la China comunista como una de "las supuestas cinco grandes potencias" constituyó otra faceta desalentadora del discurso de Molotov. Califó a la China comunista de agresor chino.

"Quiero manifestar en esta ocasión, de manera tajante e inequívoca, lo que el ministro de Asuntos Exteriores soviético sabe perfectamente: que los Estados Unidos no accederán a participar en una conferencia pentapartita al lado de los agresores comunistas. No es que se niegue la existencia o la fuerza del régimen de Pekín. En los Estados Unidos sabemos perfectamente que existe y tiene fuerza, porque sus ejércitos agresores, unidos a los agresores norteamericanos, hicieron 150.000 muertos y heridos a las fuerzas norteamericanas que fueron a Corea en unión de fuerzas inglesas, francesas y de otras naciones unidas, para resistir a la agresión, respondiendo al llamamiento de la Organización mundial.

"Es más, los Estados Unidos rechazan la idea soviética de que una llamada cinco grandes potencias tengan derecho a regir el Mundo y determinar los destinos de otras naciones. Indudablemente, una gran potencia tiene una gran responsabilidad en cuanto a fomentar y preservar la paz, pero tal poder no le da derecho a dictar a las potencias de segunda fila lo que tienen que hacer, ni a mangonear los asuntos del Mundo".

Inglaterra y Francia anunciaron también su aceptación de la agenda soviética, e inmediatamente abandonarán, bajo ningún concepto, la idea de "las cinco potencias" para Mayo o Junio, con el fin de examinar las medidas urgentes para disminuir la tirantez internacional.

A las seis de la tarde se levantó esta segunda sesión de la Conferencia de Berlín. —Efe.

En los círculos periodísticos de Madrid se comenta que las recientes manifestaciones estudiantiles, a las cuales se sumaron miles de manifestantes de todos los grupos y profesiones, han contribuido a expresar la notoria animidad con que el pueblo español condena determinadas políticas extranjeras. Dichas manifestaciones de singular y probada espontaneidad, tanto en Madrid como en las capitales de provincia, han demostrado que la política exterior de Franco encuentra el más amplio y completo respaldo en el pueblo español.

Las manifestaciones de los días últimos han cumplido una alta finalidad patriótica que, el pueblo español aprecia y agradece en su justo valor. No obstante su oportunidad, en diversos círculos se comenta que la fuerza de estas manifestaciones no está en su reiteración, sino en la alta y ponderada actitud ya hecha pública. Conviene no desvirtuar con gritos o peticiones irresponsables, el verdadero y profundo significado de las correctas manifestaciones que han respaldado tan brillantemente la acertada política de nuestro Caudillo.

En los mismos círculos se hace notar que es con firme determinación a largo plazo y el constante trabajo de todos, como España esta resuelta a llevar adelante los grandes fines de su política nacional e internacional.

Será en la firme acción del Gobierno, con manifestaciones serenas como la ayer celebrada, más que en la explosión algarera, donde los manifestantes han de encontrar la satisfacción de sus legítimos anhelos y nobles demostraciones. Una España serena, ordenada, disciplinada y en paz, podrá afrontar mejor toda posible contingencia internacional.

El proyecto fue modificado y el acuerdo firmado por el ministro del Exterior Sir Samuel Hoare y por mí. En mi discurso de clausura traté de expresar con todo calor que

Como todos los españoles tienen guardada en un cajón de la mesa del despacho una comedia inédita, es de esperar que caigan como una ducha helada las manifestaciones de Benavente entre los aspirantes a buenos trimeses en la Sociedad de Autores. Pues ha dicho el prolífico don Jacinto, que si sigue trabajando es porque tiene que comer para poder vivir. El autor de "La princesa Bebe", tiene, pues, que trabajar para ganarse el "toci", como cualquier peón de albañil. Además, y como ceceo impenitente, no tiene derecho a puntos, lo que agrava considerablemente su situación. Entre 1952 y 1953, ha pagado a la Hacienda pe-

### Algunos heridos leves se registraron en el tumulto de la manifestación pro - Gibraltar celebrada en Madrid

Madrid.—Radio Nacional de España, en su emisión de sobremesa, ha transmitido la importantísima información siguiente:

En los círculos periodísticos de Madrid se comenta que las recientes manifestaciones estudiantiles, a las cuales se sumaron miles de manifestantes de todos los grupos y profesiones, han contribuido a expresar la notoria animidad con que el pueblo español condena determinadas políticas extranjeras. Dichas manifestaciones de singular y probada espontaneidad, tanto en Madrid como en las capitales de provincia, han demostrado que la política exterior de Franco encuentra el más amplio y completo respaldo en el pueblo español.

Las manifestaciones de los días últimos han cumplido una alta finalidad patriótica que, el pueblo español aprecia y agradece en su justo valor. No obstante su oportunidad, en diversos círculos se comenta que la fuerza de estas manifestaciones no está en su reiteración, sino en la alta y ponderada actitud ya hecha pública. Conviene no desvirtuar con gritos o peticiones irresponsables, el verdadero y profundo significado de las correctas manifestaciones que han respaldado tan brillantemente la acertada política de nuestro Caudillo.

En los mismos círculos se hace notar que es con firme determinación a largo plazo y el constante trabajo de todos, como España esta resuelta a llevar adelante los grandes fines de su política nacional e internacional.

Será en la firme acción del Gobierno, con manifestaciones serenas como la ayer celebrada, más que en la explosión algarera, donde los manifestantes han de encontrar la satisfacción de sus legítimos anhelos y nobles demostraciones. Una España serena, ordenada, disciplinada y en paz, podrá afrontar mejor toda posible contingencia internacional.

El proyecto fue modificado y el acuerdo firmado por el ministro del Exterior Sir Samuel Hoare y por mí. En mi discurso de clausura traté de expresar con todo calor que

Cine Cordón. HOY Sensacional estreno. El Conde de Montecristo por JÓRGE MISTRAL (no tolerada) Nueva y lograda versión de la más conocida novela de A. Dumas. Sesiones 5, 15, 7, 45 y 11 noche

Popular Cinema. Gran programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche. El Conde de Montecristo (no tolerada) por JÓRGE MISTRAL y Muros de Expiación (tolerada) Precios 3 y 4 pesetas

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD. Madrid.—La Dirección General de Seguridad nos comunica la siguiente información:

"En la manifestación de ayer lunes día 25, y dada la aglomeración de público ante los locales de la Embajada inglesa en Madrid, celosamente custodiada por fuerzas de la policía, se registraron exclusivamente los siguientes lesionados leves entre los manifestantes:

Rafael Martínez Reus, de 63 años; Francisco José Carrera, estudiante; Emilio Fernández Roman, estudiante; José Miguel Rodríguez Méndez, estudiante; Manuel Carrasco Pardo; Eduardo Cea Orjón, estudiante; José Fernández García Salgado; Carlos Larrera Lacalle, José Luis Rivas Castro, José Antonio Fernández Muñico, Emilio Rodríguez Pérez, José Luis Solano y José Franco de Neyra, estudiantes.

También fueron atendidos Jorge Héctor Sepúlveda, de 37 años; Rafael Pérez Vega, de 23; Gerardo Zuñiga Barona, de 25 años y Manuel Pérez Fontones, de 20 años."

### Importaciones de café

Madrid. — Se pone en conocimiento de los interesados —según un aviso del Ministerio de Comercio— que por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes y con el fin de evitar el elevado precio del café, se han efectuado importantes compras de este artículo en el extranjero a cuyo objeto el Ministerio facilita las licencias y divisas correspondientes, para importación inmediata y de diversas procedencias.

### EUFEMISMOS

La Fiscalía de Tasas ha impuesto una multa de medio millón de pesetas a una entidad por "irregularidades" en la elaboración de especificos. Perfectamente, pero, aunque nos alejamos cada día más de los tiempos sencillos y transparentes en que el vino se le llamaba vino y el pan recibía el nombre de pan, lamentamos una vez más el empleo de ese vocablo, "irregularidades" que no está en el Código Penal ni lo utiliza la doctrina jurisprudencial. Los hechos que han dado lugar a la justísima sanción tendrán, sin duda, un nombre rotundo y clásico, que empieza a cubrirse de musgo indebidamente, y es el que usaban nuestros abuelos y nuestros padres: ma que se calificase de "anomalías", de "irregularidades", de "distracción de cantidades", a la estela.

Al robo, al cohecho y a la prevaricación, pero cuando se trata nada menos que de la salud pública creemos que hay que volver a la rotundez en la nomenclatura.

### ESTUDIANTES

Mañana se reintegrarán a sus clases los escolares de los centros docentes de Madrid, según se anuncia por el rectorado en nota facilitada a los periódicos, en la que, tras de exaltar el elevado sentido patriótico de las manifestaciones producidas, se advierte que las clases se darán mañana normalmente, quedando, por tanto, sin efecto los rumores que hayan podido circular sobre la suspensión, por un día más, de las actividades universitarias. Radio Nacional, en su emisión de sobremesa, se ha referido asimismo a las expresiones públicas, que han demostrado que la política exterior del Gobierno se halla respaldada por el pueblo, y ha indicado en su emisión que la fuerza no está en la reiteración de las actitudes callejeras (hay que volver a desfilizar los estudiantes, aunque en medio de un silencio absoluto), pues conviene no desvirtuar con gritos o peticiones irresponsables el verdadero y profundo significado de las manifestaciones en pro de la devolución de Gibraltar.

### CINE

Como es habitual, el lunes ha sido prodigo en estrenos cinematográficos. Los más destacados, "El alcalde de Zalamea" y "Cuando los mundos chocan". La primera constituye una prueba de la dificultad que encierra llevar a la pantalla la grandilocuencia, la poesía, la belleza de palabra y de forma de nuestro teatro.

El otro estreno es un cataclismo en nuestro planeta. Las olas chocan contra los rascacielos de Nueva York, se abren montañas, se oscurece el sol y ocurren otras tremendas fantasías en tecnológico que, pese a lo antes dicho, nos han recordado a Becquer.

Podrá nublarse el sol eternamente —podrá secarse en un instante el mar— podrán quebrajarse el eje de la tierra como un frágil crisol... Mucho de Julio Verne con algo de Wells. Los habitantes de la Tierra, en vista de cómo se ponen las cosas, intentan trasladar a otro planeta nuestra cultura y nuestra civilización.

Trama sentimental, cero. Irá la gente, y más de una vez, a ver tales cataclismos, muy del gusto de hoy, y que en Hollywood han merecido un "Oscar".

Se asegura que el argentino Olsen, del Real Madrid, se decidirá a adoptar la nacionalidad española.

Ha sido detenida una banda de escaparatistas, que no han podido resistir a tanta tentación. —Otra consigna para el peatón: "La calle no es un lugar de tertulia".

### NOTICIAS BREVES

Como consecuencia de esta demanda, que es superior a todas las previsiones, las peticiones podrán formularse durante todo el día, tanto en la Residencia Militar como en las Redacciones de los periódicos locales.

Después de aquel acuerdo naval dediqué toda mi actividad a conseguir un pacto con Inglaterra. Este deseo era tanto más fuerte cuanto que Adolf Hitler, el Führer me manifestó que si se conseguía un pacto con Inglaterra estaba dispuesto a garantizar no sólo el acuerdo naval sino también la integridad de los países situados entre Inglaterra y Alemania, o sea Holanda, Bélgica y Francia, y además, a poner a disposición de Inglaterra doce divisiones que podrían ser empleadas para defender el Imperio, donde fueran necesarias.

LAS ASPIRACIONES DEL FUHRER. Yo pensaba, por entonces, en la firma de un pacto aéreo al que Hitler estaba favorablemente dispuesto, Inglaterra, en compensación, tenía que estar dispuesta a reconocer a Alemania como la primera potencia continental y no impedirle ciertas revisiones en Centroeuropa, revisiones, estas, sobre las cuales el Führer no se pronunció y sobre las que sólo dijo que ya se pondría amistosamente de acuerdo con Inglaterra. Como fuente de materias primas quería que le fueran devueltas una o dos de las viejas colonias alemanas. Aquellas exigencias no eran, desde luego, "conditio sine qua non" para un pacto.

En diversas ocasiones, hablé en Londres de estos proyectos de Hitler fueron acogidas con favorabilidad, en la mayoría de los casos los políticos ingleses se mostraron muy reservados al respecto.

DESDE hace algunos años se viene diciendo que los inviernos y los veranos son, por término medio, más cortos y más benignos. No sé qué opinarán sobre estas supuestas afirmaciones del tiempo los labradores y los albañiles, porque estos ciudadanos generalmente no dicen nada, y, si hablan se les escucha poco. De estas cosas suelen opinar generalmente los profesionales de las estadísticas o los amateurs de las estadísticas que abren sus cátedras en las tertulias de las grandes ciudades.

Sin embargo, es posible que tanto los que viven de las estadísticas como los que emplean el ojmetro para sus conclusiones, se olviden de algo importante, como es la diferencia que existe entre los métodos que empleaban nuestros padres para defenderse del frío o del calor y los métodos de que disponemos nosotros.

Hasta hace pocos años la calefacción por el sistema de radiadores sólo estaba al alcance de los que ahora no encuentran truco alguno para escurrirse de todos los demás mortales tenían que recurrir, para defenderse del frío, a las chimeneas, a las estufas y a los braseros, cuando no al primitivo sistema de frotarse la espalda contra los omoplatos del mortal más próximo y por muchas chimeneas y muchas estufas que nuestros progenitores encendiesen, pasar de una habitación a otra o cruzar un pasillo, daba la sensación de que las heladas de aquel invierno no se habían conocido jamás. Por otra parte, la calefacción en los teatros y en los cafés estaba generalmente encomendada a las calorías radiadas por el "personal" allí concentrado y cuando los viajeros de un tren pasaban entre Avila y Alsasua, tenían la sensación de que las cabras se habían convertido en renos y los cabreros en lapones.

Algo parecido sucede con el calor. En aquellos

## Las mantas de viaje y los cuellos duros

Por Ramón SIERRA

tiempos, las gentes no habían aprendido a desnudarse, con más o menos elegancia, durante el estío; no podían soñar con los actuales sistemas de refrigeración; y los habitantes de la meseta no hubiesen adivinado jamás lo fácil que iba a ser luego trasladarse a Fuerteventura o llegar hasta Navacerrada. Se comprende muy bien la opinión que sobre el calor de aquellos veranos tendría un señor que sólo se atrevía a quitarse el chaleco a quien le parecía que desprenderse del cuello duro y liberarse del suplicio de un canottier era casi una decisión pornográfica.

Si ahora tuviésemos que volver a la época del brasero, de la manta de viaje, del abanico y de la horchata de chufas, como supremas defensas contra las agresiones del termómetro, es posible que volviéramos a pensar que los inviernos son larguísimo y crudísimo y que hasta el Marqués de la Valdavia, tenacísimo defensor del verano madrileño, se fuera a La Coruña en cuanto terminase la verbena de San Antonio.

Se me dirá que los funcionarios de las oficinas de Estadística, no se dejan influir por estas consideraciones tan poco científicas y que sus números son incontestables, pero yo creo que hasta las máquinas de calcular se dejan seducir por un radiador o por una de esas cajas mágicas que despañan aire frío.

### La Casa Ana Bolena obsequiará a la Reina de la Prensa y a su Corte, en la gran fiesta del sábado

### También serán gentilmente agasajadas por «Casa Sagredo»

Prometimos ayer concretar algunos pormenores en orden a la gran fiesta de sociedad organizada por los periodistas para la proclamación de la Reina de la Prensa y su Corte de Honor.

Y en efecto, puntualizando acerca de los agasajos de que a tan gentiles señoritas han de ser ofrecidos, diremos que la banda de la Reina es delicada, obra de Menchu Llop, de cuyo arte y gusto ya saben los burgaleses y que, además, fue también la autora de la que ya se impuso a la Reina de la Prensa en el año anterior.

Por otra parte, tanto la señorita Mary-Carmel, como las damitas de su Corte, serán obsequiadas a su llegada a la Residencia con bellos ramilletes de flores ofrecidos gentilmente por «Casa Sagredo» y, una vez efectuada la proclamación, les serán entregados igualmente preciosos obsequios, regalados por la famosa Casa de productos de belleza «Ana Bolena», a través de su representante en Burgos, don Julio Mariscal, propietario de la acreditada «Periferia Oriente».

Añadamos, por lo demás, que la orquesta Residencia, prepara un selectísimo programa de composiciones musicales del más diverso estilo para que en el transcurso de la fiesta no falte ni un solo momento la animación.

Y, realmente, nada más. Tan sólo añadir que durante el día de ayer se recogieron numerosas invitaciones y tarjetas para la cena. Advertimos, por último, que siendo limitado el número de estas así como el de concurrentes, es muy fácil que con gran rapidez se cubra uno y otro límite, por lo que será difícil atender demandas que se formulen a última hora, sobre todo teniendo en cuenta la gran cantidad de tarjetas e invitaciones ya solicitadas.

Como consecuencia de esta demanda, que es superior a todas las previsiones, las peticiones podrán formularse durante todo el día, tanto en la Residencia Militar como en las Redacciones de los periódicos locales.

Después de aquel acuerdo naval dediqué toda mi actividad a conseguir un pacto con Inglaterra. Este deseo era tanto más fuerte cuanto que Adolf Hitler, el Führer me manifestó que si se conseguía un pacto con Inglaterra estaba dispuesto a garantizar no sólo el acuerdo naval sino también la integridad de los países situados entre Inglaterra y Alemania, o sea Holanda, Bélgica y Francia, y además, a poner a disposición de Inglaterra doce divisiones que podrían ser empleadas para defender el Imperio, donde fueran necesarias.

LAS ASPIRACIONES DEL FUHRER. Yo pensaba, por entonces, en la firma de un pacto aéreo al que Hitler estaba favorablemente dispuesto, Inglaterra, en compensación, tenía que estar dispuesta a reconocer a Alemania como la primera potencia continental y no impedirle ciertas revisiones en Centroeuropa, revisiones, estas, sobre las cuales el Führer no se pronunció y sobre las que sólo dijo que ya se pondría amistosamente de acuerdo con Inglaterra. Como fuente de materias primas quería que le fueran devueltas una o dos de las viejas colonias alemanas. Aquellas exigencias no eran, desde luego, "conditio sine qua non" para un pacto.

En diversas ocasiones, hablé en Londres de estos proyectos de Hitler fueron acogidas con favorabilidad, en la mayoría de los casos los políticos ingleses se mostraron muy reservados al respecto.

### Celebración del "Día del ama de casa" por millares de mujeres suecas

En esa fiesta dejaron a los maridos al cuidado del hogar

Torsta.—En el buzón de Correos de esta Administración, ha sido hallada una carta, franqueada con los sellos correspondientes y además con un sello de urgencia, pero sin dirección.

Seguramente al remitente le corría tanta prisa la llegada de la misiva a su destino, que no tuvo tiempo de consignar el nombre y la dirección de la persona a quien iba dirigida. El sobre carece también de las señas del remitente.—Cifra.

### BAJA EL BATISCAFO HASTA 4.200 METROS, PERO VACIO

Dakar.—Los fuertes vientos reinantes y el mal estado de la mar han impedido que el batiscavo francés de inmersión a grandes profundidades hiciera las pruebas anunciadas, como preludio a un intento para superar la marca mundial. Parece que Hour y Wilim han lanzado el batiscavo al fondo, a 4.200 metros, pero vacío.

Estocolmo.—Millares de amas de casa suecas se tomaron el domingo como día libre y dejaron a sus maridos el cuidado de la casa, de los niños, y de la comida. Se trataba del "Día del ama de casa", iniciativa de Martin Hemberg, jefe del Departamento recreativo de la radio sueca, y de Lennart Hyland, locutor de la misma emisora. Durante toda la semana los diarios han estado publicando columnas enteras con consejos para los maridos sobre la forma de hacer un asado y cambiar unos pañales.

Las secciones de "Cartas al director" han aparecido llenas de cartas de indignados maridos que criticaban la iniciativa.—Efe.

### CURIOSO Y MERITISIMO TRABAJO

Jerez de la Frontera.—En el pueblo de Villamartin, el joven Juan Coca Marqués, ha realizado un meritorio trabajo que ha sido muy elogiado.

### EL PRESIDENTE DE TURQUIA LLEGA A NUEVA YORK

Nueva York.—A las 21,01 hora española, ha llegado a Nueva York el presidente de Turquía, Celal Bayar.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Almería, con 17 grados y a Soría y Avila con cuatro grados bajo cero.—Cifra.

## ASI MURIO LA PAZ DEL SIGLO XX

Memorias de Von Ribbentrop

### Hitler me nombra embajador en Londres

con la voluntaria limitación de la potencia de la flota alemana el Führer apartaba para siempre una rivalidad entre los dos países y ponía el fundamento para una larga amistad germano-inglesa. Después habló Sir Samuel Hoare, aunque de modo bastante más frío, lo que me impresionó desagradablemente. Pero lo principal para mí era haber conseguido la firma del tratado y que con este se había dado el primer paso para conseguir una colaboración entre nuestros dos países, evitando un motivo de rivalidad que había conducido a la primera Guerra Mundial.

Estaba muy contento con el resultado de mi misión en Londres. Hitler, al que ya había telefonado comunicándole la firma, no lo estaba menos, y llamó a aquel día el más feliz de su vida.

En París se mostraron preocupados. Algunos periódicos llegaron hasta a hablar de la "pérdida Albión". Yo hice saber a mis amigos franceses la ventaja que también para su nación significaba esta voluntaria limitación del poderío naval alemán.

Cuando hablé para los noticieros cinematográficos, al día siguiente de la firma del acuerdo y dije que había tomado como principal tarea de mi vida la de conseguir un entendimiento entre Alemania e Inglaterra, no se trataba de una frase hecha ni de un "double talk", como se quiso hacer aparecer en el proceso de Nuremberg, sino que era la expresión de mi íntimo convencimiento. Hoy día no me quiero creer. Como dije en sus últimas palabras, durante el citado proceso: "...los hombres de Estado extranjeros podrán hoy no creerme, pero confío en que llegue el día en que mi trabajo sea enjuiciado de forma distinta".

Ya en aquella época había en Inglaterra poderes que rechazaban todo proyecto alemán, aun cuando este fuera tan razonable como el acuerdo naval. Contrariamente a lo que ocurrió en la época de Tirpitz, este acuerdo, con su re-

A mí me parecía decisivo para acabar de regular nuestras diferencias que los jefes del Gobierno inglés se entrevistaran con Hitler y, basándose en el caso de la rivalidad naval, trataran de establecer una confianza mutua. Adolfo Hitler se mostró en seguida conforme. Baldwin, por el contrario, era reacio a aquella idea. Fui apoyado en mi deseo por la mayoría de mis amigos de Inglaterra, pero Baldwin no acababa de decidirse. Hitler lanzó la propuesta de entrevistarse en un barco en el Mar del Norte y, después, hasta se mostró dispuesto a tomar el avión para Chequers. Se me decía que Baldwin no se negaba rotundamente a ello sino que tardaba en decidirse, cuando me enteré de que este había dicho que antes tenía que hablar con "Van" (se refería a Vansittart). Esto me preocupó bastante, pues sabía que no podía esperar el consentimiento de éste. Finalmente, Mr. Baldwin me hizo saber, por mediación de un amigo suyo, Mr. T. J. Jan, que una entrevista de esa clase "tenía que ser preparada con más detalle". Prácticamente una negativa. Después he sabido que Baldwin había dicho que él no sabía "cómo había que hablar con dictadores". LAS TRAGICAS CONSECUENCIAS DE LA NEGATIVA DE BALDWIN

Después del prometedor comienzo que tuvieron nuestras negociaciones, con el acuerdo naval, me causó un gran desengaño la negativa de Baldwin. Cuando se la comunicé a Hitler, su desengaño fue todavía mayor que el mío. Permaneció callado bastante tiempo; después levantó la vista hacia mí. Finalmente me dijo que durante años había tratado de conseguir un entendimiento entre Inglaterra y Alemania, que había resuelto la cuestión de la flota de un modo favorable para ellos y que estaba dispuesto a hacer cualquier cosa en común con aquel país, pero que, por lo visto, Inglaterra no quería comprender su actitud.

Me cuenta claramente de que, para desgracia, no sólo lo de Alemania y de Inglaterra, sino de Europa y de todo el Mundo se había desperdiciado una magnífica oportunidad. Volvería a presentarse otra igual? ¡No ocurrió así!

Estaba inquieto porque conocía a Adolfo Hitler. Entonces lo lo había rechazado por mediación de Daladier. Entonces se rechazaba Inglaterra, a pesar de todos los avances que se habían realizado. No es natural que esto le hiciera sentir, poco a poco, enemistad hacia aquellos países, enemistad que una vez iniciada nada sabe dónde podía llegar?

¿No eran razonables las ideas de política exterior del Führer? Adolfo Hitler quería un imperio protegido interiormente del bolchevismo por la unidad nacionalsocialista y exteriormente preparado contra cualquier eventual ataque del Este comunista.

Estoy convencido que de haberse celebrado una entrevista entre el Führer y el "premier" británico y si los ingleses se hubieran mostrado conformes con los principios fundamentales de aquella política exterior, no hubiéramos conocido la tragedia de la pasada guerra y hoy viviríamos en la más completa paz.

(World copyright "Geleit-Universitas". Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción).